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Le jeu-questionnaire, organisé par le service de prévention et contrôle des infections (PCI)
du CISSS de Laval à l'occasion de la Journée mondiale de l'hygiène des mains du 5 mai, a
reçu une participation impressionnante de  plus de 1000 travailleurs de la santé.
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Résumé des résultats du jeu-questionnaire
sur l'hygiène des mains

PARTICIPATIONS
au jeu-questionnaire

sur l’hygiène des mains au
CISSS de Laval !

PLUS DE 1000

Le quiz en ligne, disponible du 5 au 15 mai 2024, comprenait dix questions sur l’hygiène
des mains. Tous les travailleurs de la santé, les bénévoles et les médecins du CISSS de
Laval, ainsi que des établissements d’hébergement privés ou privés conventionnés,
pouvaient participer.

2

3
4

5 6

7 8

9 10

L’HYGIÈNE DES MAINS
Un geste simple et efficace

JOURNÉE MONDIALE DE

Connaissance de l'importance de l'hygiène des mains :
99% des participants savent que l'hygiène des mains est cruciale pour
prévenir la propagation des infections nosocomiales.

Reconnaissance des conséquences : 
90% ont identifié correctement toutes les conséquences
d'une mauvaise hygiène des mains, y compris la
propagation des maladies, les éclosions et les coûts
supplémentaires liés aux infections nosocomiales.

Transmission des infections par
des surfaces partagées : 

99% comprennent que répondre au
téléphone avec des mains non lavées
peut propager des germes.

Perception des usagers :
99% croient que les usagers se sentent en confiance lorsqu'ils voient un
professionnel de santé se laver les mains.

Communication avec les usagers : 
99% savent expliquer l'importance de l'hygiène des mains aux
usagers pour leur sécurité.

Influence positive sur les autres : 
99% reconnaissent que leur propre pratique de l'hygiène
des mains encourage les autres à faire de même.

Risque de toucher le visage :
96% sont conscients que toucher le visage
avec des mains non lavées peut introduire des
germes dans les muqueuses.

Prévention des infections : 
77% savent qu'environ 80% des infections en milieu de soins peuvent être
évitées avec une bonne hygiène des mains.

Port de bijoux : 
97% reconnaissent que les bijoux peuvent compromettre l'efficacité
du lavage des mains.

Soins des mains :
90% connaissent les techniques pour prévenir
l'irritation de la peau due au lavage fréquent des
mains.

Les résultats du jeu-questionnaire montrent une compréhension approfondie des
pratiques d'hygiène des mains, avec une moyenne de 9,5 sur 10. Ce score souligne
l'importance de la prévention et contrôle des infections et contribue à un
environnement de soins plus sécuritaire. Merci aux participants pour leur
engagement envers la qualité des soins.


